

今日8版

湖南日报·红网股份有限公司主管·主办
http://rednet.cn

2025年12月13日 星期六
农历己丑年十一月廿四

Morning Herald

国内统一连续出版物号:CN 43-0057
第8905期

报料求助热线 85571188
广告招商热线 85572288
发行投诉热线 85573388
接线时间:8:30-17:30
微博报料:@潇湘晨报
提供新闻线索奖金30-1000元
扫描二维码下载晨视频App

日本军国主义 是全世界人民的公敌

据新华社电 外交部发言人郭嘉昆12日表示,日本军国主义是全世界人民的公敌。中方将同所有爱好和平的国家和人士共同维护二战胜利成果和战后国际秩序。我们敦促日方深刻反省历史,切实汲取教训,同军国主义彻底切割,以实际行动消除遗毒。

当日例行记者会上,有记者问:第十二个南京大屠杀死难者国家公祭日临近,在中国抗战胜利80周年之际,特别是在日本首相高市早苗有关涉台言论导致中日关系紧张的背景下,中方将如何开展纪念活动?

“今年是南京大屠杀惨案发生88周年。中方依据全国人大立法决定,将按惯例举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。”郭嘉昆说,南京大屠杀是日本军国主义犯下的残暴罪行,铁证如山。30万中国人惨遭屠杀,成为人类历史上最黑暗的一页。日本军国主义以所谓“存亡危机事态”为由,对其他国家和亚洲国家发动侵略战争,犯下的反人类罪行罄竹难书,是人类文明史上的耻辱。

“今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。”郭嘉昆说,“80年前,中国人民浴血奋战,打败日本帝国主义,从日本侵略者手中收回台湾等被窃取的领土,捍卫国家山河无恙和国际公理正义。80年后,中华民族伟大复兴势不可挡,我们绝不允许日本右翼势力开历史倒车,绝不允许外部势力染指中国台湾地区,绝不允许日本军国主义死灰复燃。”

郭嘉昆说,日本军国主义是全世界人民的公敌。中方将同所有爱好和平的国家和人士共同维护二战胜利成果和战后国际秩序。我们敦促日方深刻反省历史,切实汲取教训,同军国主义彻底切割,以实际行动消除遗毒。



瑞雪兆丰年

12月12日,全国多地下雪。图为游客在北京故宫赏雪。图/新华社

维护世界和平,促进共同发展

习近平向土库曼斯坦“国际和平与信任年论坛”致贺信

据新华社电 12月12日,“国际和平与信任年论坛”在土库曼斯坦阿什哈巴德市举行,国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出,今年是土库曼斯坦提议、联合国大会确立的国际和平与信任年,今天又恰逢土库曼斯坦获得永久中立地位30周年。中土两国

是志同道合的好朋友、合作共赢的好伙伴。中方坚定支持土方奉行永久中立政策,赞赏土方为维护国际和地区和平稳定、促进各国共同发展作出的积极努力。

习近平强调,当前全球性挑战层出不穷,冲突对抗此起彼伏,世界比以往任何时候都更呼唤

和平与信任。历史昭示我们,国际形势越是变乱交织,国际社会越要同舟共济、守望相助。我们要互尊互信互谅,弥合和平赤字,坚定维护联合国权威和地位,坚持以和平方式解决争端,反对霸道霸凌、损人利己。要共商共建共享,破解信任赤字,以国际法治保障公平公义,以多边主义

推进团结合作,坚持全球事务大家商量,国际秩序一道维护,治理成果共同分享。

习近平强调,不久前,我提出全球治理倡议,为改革完善全球治理体系提供了中国方案。中方期待同世界各国携手努力,维护世界和平,促进共同发展,推动构建人类命运共同体。



市民开心逛展。图/长沙车展组委会提供

周末带娃来逛展

本周末,长沙家长遛娃去哪儿?第二十一届中国(长沙)国际汽车博览会或许正是最佳选择。这里不仅是新车云集的舞台,更化身为一座科技与乐趣交融的“未来乐园”。

A07

科技研学

专为小车迷打造的“超能小馆长”科技研学之旅,再度亮相车展,让孩子们探寻下一代智慧出行的奥秘。

送礼不停

各品牌展台为到场观众准备了多样小礼品,包括玩偶、气球、零食、饮品等,让逛展之旅惊喜不断、满载而归。



参展的MG Cyberster纯电动敞篷跑车。图/记者杨旭

C 晨视频

热门
视频



剑指冠军 湘超长沙队为城而战

近日,湘超长沙队发布最新宣传片,表示对于淘汰赛,就一个字——“拼”。长沙队将为城而战,剑指冠军。

12月14日19时38分,长沙队将在淘汰赛1/4决赛中主场迎战岳阳队。常规赛长沙队11胜2平位列第一,岳阳队4胜4平4负排在第八位。11月8日进行的常规赛第九轮比赛中,长沙队1-0小胜岳阳队。

热门
视频



冬日“顶流” 这里门票销售太火爆

冬日乐园“顶流”哈尔滨冰雪大世界园区日前启动了门票预售。预售首日门票预订量暴涨,同比增长2.8倍。其中,12月31日入园的跨年票最为火爆,票量占比超过总数的55%。

冰雪大世界的热度,还迅速外溢到了住宿市场。去哪儿旅行数据显示,2026年元旦假期,冰雪大世界周边民宿预订量在全国商圈中位居第一。

热门
视频



司机受伤 日本一列车发生脱轨

日本秋田县北秋田市12日发生一起列车脱轨事故,造成一名列车司机受伤。

当天,警方接到报警称,秋田县北秋田市阿仁地区的秋田内陆纵贯铁路草薙站附近发生列车脱轨并翻覆事故,一名列车司机受伤。事故发生时车上没有乘客。

当地警方已着手调查事故详情。

扛牢经济大省 挑大梁的责任担当

沈晓明主持召开省委常委会会议传达学习中央经济工作会议精神

A02

湖南“十五五” 规划建议全文发布

A03-04

C 晨视频 记录平凡
看见温暖

明年启动一批 城市更新重点片区改造

A02

湘潭这家公司 员工多是勤工俭学同学

A06

11人被困山中 消防人员展开紧急救援

A06

“台独”数典忘祖 必将受到人民的唾弃和历史的审判

据新华社电 外交部发言人郭嘉昆12日表示,日本曾侵占并对台湾殖民统治50年,犯下的罪行罄竹难书。民进党当局不仅视而不见,反而公然美化日本殖民统治,背弃民族,媚日卖台,甘做复活日本军国主义的帮凶和棋子。日本领导人在台湾问题上重提“存亡危机事态”,必然激起全体中国人和国际社会的强烈愤慨,数典忘祖的“台独”分裂分子也必将受到人民的唾弃和历史的审判。

当日例行记者会上,有记者问:近段时间,日本政府始终拒绝明确重申中日四个政治文件涉台表述,不断用“立场没有改变”进行敷衍。同时民进党当局却迎合日方错误言行,以解禁水产品、组团观光等方式表达所谓支持。我们注意到,包括台湾地区各界人士在内许多中国民众都认为,当年日军在台湾犯下了无数战争罪行,不能接受日本政府回避历史,民进党当局借机搞政治操弄“无耻到无敌”。发言人对此有何评论?

郭嘉昆说,日本曾侵占并对台湾殖民统治50年,犯下的罪行罄竹难书,先后有数十万台湾同胞惨死在日军屠刀之下,占当时岛内总人口的约五分之一。日本还大肆进行经济掠夺和精神奴役。台湾七成土地被强占,煤矿、金矿资源遭到毁灭性开采,出产的稻米一半以上被运往日本,岛内饿殍遍地,大量民众被强迫劳动,死亡率高达40%。台湾民众沦为亡国奴,毫无政治权利、信仰自由和文化自由。

“在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,日本领导人在台湾问题上重提‘存亡危机事态’,是对人类良知和国际正义的挑战,必然激起全体中国人和国际社会的强烈愤慨,数典忘祖的‘台独’分裂分子也必将受到人民的唾弃和历史的审判。”郭嘉昆说。

晨报微博 排行榜

潇湘晨报 V
12月12日 08:31

上海市民扎堆一工地“挖银元”

近日,多位市民出现在上海市松江区车墩镇业东路,在一处工地“挖掘银元”。11日,车墩镇人民政府工作人员回应称,现场是否存在真实的银元还需核实。松江区文化和旅游局工作人员回应称,后续将发布情况说明。

潇湘晨报 V
12月12日 16:05

美国母亲不满女儿网聊,找人“绑架”女儿

近日,美国阿肯色州一名母亲因不满女儿经常在网上与陌生人聊天,策划并伙同他人对女儿实施“绑架”。他们将其带至野外,捆绑在树上,试图给她一个教训。这起离奇案件最终导致4人被捕。